
 
Pre-Test ครั้งที่ 1/2554 

 
จัดสอบโดย  เว็บไซตนายรอยไทย (www.thaicadet.org) 
วิชา   ภาษาอังกฤษ คณิตศาสตร วิทยาศาสตร ภาษาไทย และสังคมศึกษา 
วัน - เวลาสอบ  วันเสารท่ี 28 พฤษภาคม 2554   เวลา 09.00 - 12.30 น. 
จํานวนขอสอบ  ท้ังหมด 140 ขอ  (จํานวน 17 หนา) 

……………………………………………………………………………………………………………..… 
 

วิชาภาษาอังกฤษ (30 ขอ) 

Choose the underlined word or phrase (A, B, C or D) that needs correcting : 
1. Don’t forget to turn off all the light when you go to bed.  

    A       B  C         D 
2. Leo likes watching TV so much that he turns on it as soon as he comes home from school. 

        A                         B              C   D 
3. He said he was looking after a place to stay for a few weeks.  
            A               B    C   D 

 

Choose A, B, C or D to complete the following sentences : 
4. She is very tired; ....................., she has to finish her homework.  

A. moreover   B. so    C. and    D. however 
5. Is he an actor ....................... a singer? - An actor.  

A. and    B. or    C. with    D. so 
6. He was tired, ........................ he took a rest before continuing the work.  

A. so    B. and    C. but    D. if 
7. She forgot ........................ off the gas before going out.  

A. turn    B. turning   C. to turn   D. turned 
8. I suggest ...................... money for the poor people in our neighborhood.  

A. save    B. to save   C. saving   D. saved 
9. We can protect the environment by ..................... air pollution.  

A. reduce   B. reducing   C. reduced   D. to reduce 
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10. I want to see the ..................... of environment from the local authority.  
A. protect   B. protected   C. protecting   D. protection 

11. I lost my pen. I have looked ..................... it for all morning.  
A. at    B. after    C. up    D. for 

12. She stays at home because she has to look ....................... her baby.  
A. at    B. after    C. up    D. for 

13. Remember to turn .................... the light before going to bed.  
A. of    B. off    C. on    D. up 

14. If we go ............... littering, the environment will become seriously polluted.  
A. to    B. in    C. out    D. on 

15. If people stop using dynamite for fishing, a lot of sea creatures will be well .........  
A. preserve   B. preservation   C. preserved   D. preservative 

16. His hobbies are playing soccer ................... collecting stamps.  
A. and    B. but    C. however   D. although 

17. I’d love to play volleyball ................... I must complete my homework.  
A. since   B. moreover   C. but    D. and 

18. Scientists are looking for an .................. way to reduce energy consumption.  
A. effect  B. effection   C. effective   D. effectively 

19. What can we do to spend less ................... lighting?  
A. in    B. on    C. about   D. of 

20. You should take ................ your shoes when you go into the temple.  
A. in    B. on    C. off    D. of 
 

Choose A, B, C or D to complete the following passage : 
It is very important ......(21)...... water carefully. Here are some ......(22)...... you 

can use less water. First, you should ......(23)...... you turn ......(24)...... the faucets tightly. 
They should ......(25)...... in the bathroom or kitchen sink. Second, you should not keep the 
water on for a long time. You should turn it off while you are doing something else. It 
should be off while you are shaving or ......(26)...... your teeth. It should also be off while 
you are washing the dishes. Finally, ......(27)...... the summer you should water your garden 
......(28)...... the evening. That way you will not lose ......(29)...... water. During the day the 
sun dries up the earth too ......(30)...... 
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21.  A. for using   B. to use   C. use    D. using  
22.  A. roads   B. paths   C. streets   D. ways  
23.  A. be sure   B. sure    C. to sure   D. to be sure  
24.  A. on   B. right    C. off    D. left  
25.  A. drip   B. to drip   C. not drip   D. not to drip  
26.  A. clean   B. rubbing   C. washing   D. brushing  
27.  A. on   B. in    C. at    D. when  
28.  A. on   B. in    C. at    D. when  
29.  A. many   B. few    C. a lot of   D. less  
30.  A. quickly   B. quick   C. fastly   D. early  
 
วิชาคณิตศาสตร (จํานวน 40 ขอ) 
31. จํานวน 720 มีตัวประกอบท่ีเปนจํานวนจริงบวกกี่ตัว 

 1)   18                2)   24                3)   30                 4)   35 
32. ให a และ b เปนจํานวนเต็มบวกท่ีนอยท่ีสุด 2 จํานวน ซ่ึงเม่ือนํา a ไปคูณกับ 8,192 แลว ทําใหผลคูณถอดราก

ท่ี 2 ลงตัว หรือนํา b ไปคูณกับ 8,192 แลว ทําใหถอดรากท่ี 3 ไดลงตัวเชนกัน จงหาผลบวกของ a และ b 
 1)   5                  2)   6                  3)   7                   4)   8 

33. ผลสําเร็จของ 034.0)  เทากับขอใด 31.0901.1(
..



 1)                2)               3)                  4)   4 
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34. ถา 
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 มีผลสําเร็จเทากับ 
8

1
4  แลว  มีคาเทากับขอใด x

 1)   2                  2)   3                  3)   4                   4)   5 
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35.  เทากับขอใด ผลสําเร็จของ 

 1)   
10

7               2)   
7

10                3)   
10

7x                4)   
7

4x  

36. ก, ข, และ ค รวมกันเชาท่ีนาเพ่ือเล้ียงวัว โดยเสียคาเชา 420 บาท ท้ังนี้ ก เล้ียงวัว 15 ตัว เปนเวลา 6 เดือน,  
ข เล้ียงวัว 45 ตัว เปนเวลา 8 เดือน, และ ค เล้ียงวัว 90 ตัว เปนเวลา 2 เดือน ถามวาคนท่ีเสียคาเชามากท่ีสุด
และเสียคาเชานอยท่ีสุดนั้น จายเงินตางกันกี่บาท 
 1)   120             2)   160               3)   180               4)   200 
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37. แบงเงิน 6,090 บาท ใหผูชาย 4 คน ผูหญิง 3 คน และเด็ก 2 คน โดยใหหญิงคนหนึ่งไดรับเงินนอยกวาชายคน

หนึ่งอยู 
4

1
 และใหเด็กคนหนึ่งไดรับเงินนอยกวาชายคนหนึ่งอยู  ถามวาชาย 1 คน หญิง 1 คน และเด็ก 1 คน 

ไดรับเงินรวมกีบ่าท 
 1)   1,467          2)   1,780            3)   1,890            4)   2,150 

38. กําหนดให A : B = 3 : 2, B : C = 6 : 7, และ C : D = 5 : 9 แลว อัตราสวนของ A : D เทากับขอใด 
 1)   3 : 5            2)   2 : 7              3)   7 : 9              4)   5 : 7 

2

1
639. ถาดอกเบี้ยของเงินตนเพ่ิมจากรอยละ 6 เปนรอยละ  ตอป ซ่ึงคิดเปนเงินเพ่ิมข้ึน 10 บาท ดังนั้น เงินตน

จํานวนนี้มีคาเทากับกี่บาท 
 1)   1,500          2)   1,860            3)   2,000            4)   2,240 

40. ผลการสอบกลางภาค ใน 3 วิชา มีดังนี้ รอยละ 32 ของผูสอบไดคะแนนเกินคร่ึงท้ัง 3 วิชา รอยละ 36  
ของผูเขาสอบไดคะแนนเกินคร่ึง 2 วิชา และรอยละ 20 ของผูสอบไดคะแนนเกินคร่ึง 1 วิชา ถามีผูเขาสอบ  
75 คน จะมีคนสอบตกท้ัง 3 วิชากี่คน 
 1)   6                 2)   9                   3)   12                 4)   15 

41. ถาขายเครื่องเสียงในราคา 20,160 บาท จะไดกําไร 40% แตถาขายไปในราคา 18,000 บาท จะไดกําไรรอยละ

เทาใด 
 1)   15               2)   20                 3)   25                 4)   30 

42. รานคาแหงหนึ่ง นายหนาต้ังราคาขายวิทยุเคร่ืองละ 4,500 บาท โดยคิดคานายหนารอยละ 2 และเจาของรานยัง
ลดใหผูซ้ืออีกรอยละ 5 จากราคาขาย เม่ือหักสวนลดและคานายหนาออกแลว เจาของรานไดเงินกี่บาท 
 1)   4,090          2)   4,136            3)   4,185            4)   4,250 

43. พอคาขายเสื้อไปในราคาตัวละ 130 บาท จะไดกําไร 4% ถาเขาตองการทํากาํไร 530 บาท จะตองขายเสือ้ใหไดกี่ตัว 
 1)   84               2)   92                 3)   106               4)   112 

44. ผลสํารวจของการกระจาย 4)2  แลวสัมประสิทธ์ิของ 
22ba  จะอยูในขอใด ( ba 

 1)   -6                2)   8                   3)   -12               4)   24 
45. จากจํานวน 54  และ 6141  จํานวนท่ีมีคามากท่ีสุดอยูในขอใด 3 224,323,1022

 1)            2)              3)              4)    31022 4323 5224 6141

46.  มีคาเทากับขอใด กําหนดสมการ 58112 x  แลว x

 1)   3                 2)   4                   3)   6                  4)   7 
47. ให A และ B เปนจํานวนบวก 2 จํานวนท่ีมีคาตางกันอยู 56 เม่ือนําไปหา ห.ร.ม. และ ค.ร.น. จะได 28 และ 420 

ตามลําดับ จงหาวา A + B มีคาเทาใด 
 1)   124             2)   192               3)   224              4)   288 

48. จํานวนบวกท่ีมีคานอยท่ีสุด เม่ือหารดวย 9 จะมีเศษเทากับ 7, เม่ือหารดวย 7 จะมีเศษเทากบั 5, หรือเม่ือหารดวย 

5 จะมีเศษเทากบั 3 ถามวาถาเลขจํานวนนัน้หารดวย 11 จะเหลือเศษเทาใด 
 1)   5                 2)   6                  3)   8                  4)   9 
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49. มีระฆัง 3 ใบ จะถูกตีทุกๆ 18, 24 และ 32 วินาที ตามลําดับ เม่ือเร่ิมตนตีพรอมกันแลว จะถูกตีพรอมกัน 

อีกกี่คร้ังเม่ือเวลาผานไป 2 ช่ัวโมง 
 1)   20                2)   24                3)   25                4)   28 

50. มีเงินจํานวนหนึง่ ถูกแบงให ก, ข และ ค ดังนี้ 
ถาเงินท่ี ก ไดรับ คูณกับจํานวนเงินท้ังหมด จะเทากับ 525 บาท 
หรือเงินท่ี ข ไดรับ คูณกับจํานวนเงินท้ังหมด จะเทากับ 420 บาท 
หรือเงินท่ี ค ไดรับ คูณกับจํานวนเงินท้ังหมด จะเทากับ 280 บาท 
ถามวา ก ไดรับเงินมากกวา ค กี่บาท 
 1)   5                 2)   7                   3)   9                  4)   11 

51. จากจํานวน 
2

 และ 
22 )5(  ขอใดมีคามากท่ีสุด 3 2323 4,)3(,2

 1)                2)             3)                  4)    332 32 )3(
224 22 )5(

52. กําหนด 0x  แลว ผลสําเร็จของ 
acac
 ตรงกับขอใด cbcbbaba xxx   )()()(

 1)       2)       3)   1         4)   0 ))()(( accbbax  )(2 222 cbax 

4)1)(4(

)2)(5(

)4)(3(

)2)(5(








xx

xx

xx

xx53.  เทากับขอใด คําตอบของสมการ 

 1)   -5                2)   -2                 3)   2                  4)   5 
54. พหุนาม 

44
 มีผลสําเร็จเทากับขอใด 3))(( yxyxyx 

 1)                         2)                     )(2 22 yxxy  2))((2 yxyxxy 

 3)                  4)    ))((2 yxyxxy  ))((2 22 yxyxxy 

55. กําหนด ABD เปนรูปสามเหลี่ยม มี AB = 26 หนวย, AD = 25 หนวย และ BD = 17 หนวย เม่ือลากเสน AC 
ต้ังฉากกับ BD แลว ผลตางของ 2BC กับ 

2CD  เทากับกีห่นวย 
 1)   51               2)   53                 3)   55               4)   57 

56.  ยาวกี่หนวย จากรูป  หนวย แลว BC34AC AD 

 
       1)   15                 

2)   18                  
3)   20                  
4)   24 
 

24

1
10

6

1
754 57.  เทากับขอใด ผลสําเร็จของ 

 1)   
6

1              2)   6                3)   62             4)   66  

 
 



 
    - 6 - 

58. ขอความตอไปนี้ ขอใดเปนจรงิ 
1) ถา a เปนจํานวนจริงแลว  เปนจํานวนจริง a

2) ถา a เปนจํานวนอตรรกยะแลว 2a  เปนจํานวนตรรกยะ 
3) ถา a เปนจํานวนตรรกยะแลว  เปนจํานวนอตรรกยะ a

4) ถา a เปนจํานวนตรรกยะแลว 2a  เปนจํานวนตรรกยะ 

59. กําหนดให a, b, 3c เปนจํานวนค่ีบวกสามจํานวนเรียงกัน และ 666  แลว cb23  cba a 3   

มีคาเทากับขอใด 
 1)   9               2)   12                 3)   15                  4)   21 

60. ถา A, B, C มีเงินรวมกัน 430 บาท แต C มีเงินนอยกวา A กับ B รวมกันอยู 70 บาท และ 2 เทาของเงินของ 
B เทากับ 3 เทาของเงินของ A แลว จงหาวา C มีเงินกี่บาท 
 1)   140           2)   160               3)   180                4)   190 

61. กําหนดให 5 # 3 = 19 และ 4 # 2 = 12 แลว 8 # 4 มีคาเทากบัขอใด 
 1)   22             2)   28                 3)   32                  4)   36 

62. กําหนดสมการ 14  แลว ผลบวกของคําตอบท้ังหมดของสมการเทากับขอใด 4 2  xx

 1)   -1              2)   1                   3)   
4

1
               4)   

4

1  

02020202 60sin
3

1
45sec

2

1
30cos

3

4
30tan3 63.  เทากับขอใด คาของ 

 1)   
3

2              2)   
4

3                  3)   
5

2                   4)   
5

3  

64. นําลูกปนทรงกลมมีเสนผานศูนยกลาง 6 นิ้ว หยอนลงในถังน้ําทรงกระบอก ท่ีมีเสนผานนศูนยกลาง 1 ฟุต  

เม่ือลูกปนจมน้ําแลว ระดับน้ําจะสูงข้ึนจากเดิมกี่นิ้ว 

 1)   
8

1              2)   
2

1                  3)   
4

3                   4)   1 

65. ถานํา bax  ซ่ึงมี a  เปนตัวประกอบ มาหารดวย 2x 522  x x  แลว จะเหลือเศษ a15   ดังนั้น  

คา a  ท่ีเปนจํานวนเต็มอยูในขอใด 
 1)   2               2)   1                   3)   -3                   4)   -4 

10

166. กรวยกลมใบหนึ่ง บรรจุหยดน้าํรูปทรงกลม ซ่ึงมีเสนผานศูนยกลาง นิ้ว ได 500 หยด ก็เต็มพอดี ถาสวนสูง

ของกรวยเทากบัเสนผานศูนยกลางของปากกรวยแลว กรวยนี้สูงกี่นิว้ 

 1)   
2

1              2)   1                   3)   
2

1
1                 4)   2 

67. จงแยกตัวประกอบของ yzy  yzxx  22 )3(2

 1)   )2)(( zyxyx              2)   )2)(( yxzyx                    
 3)   )2)(( zyxyx              4)   )2)(( zyxyx   
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68. เม่ือแยกตัวประกอบของ 1519 จะไดเทากับขอใด 62 22  yyxxyx

 1)              2)   )32)(53(  yxyx )32)(53(  yxyx                   
 3)              4)   )32)(53(  yxyx )32)(53(  yxyx  

69. ถา ky  แยกออกเปน 2 ตัวประกอบไดแลว k  ตองมีคาเทาใด xyxyx  13246135 22

 1)   5               2)   7                   3)   9                   4)   14 
70. ซ้ือน้ําหวานมา 24 ขวด เม่ือเติมน้ําแลวขายไปในราคาเดิมท่ีซ้ือมา ทําใหไดกําไร 25% จงหาวาเติมน้าํลงไปกี่ขวด 

 1)   5               2)   6                   3)   8                   4)   12 
 
วิชาวิทยาศาสตร (จํานวน 40 ขอ) 
71. ความดัน 1 Pa สอดคลองกับขอใด 

1)  1 มิลลิเมตร ของปรอท   2)  1 นิวตัน ตอตารางเมตร 
 3)   

510100 นิวตันตอตารางเมตร  4)  760 มิลลิเมตร ของปรอท 

72. เม่ือวัตถุท้ังกอนหรือเพียงบางสวนจมในของเหลว ของเหลวจะออกแรงดันวัตถุในทิศข้ึน ซ่ึงแรงนี้จะมีขนาด

เทากับน้ําหนักของไหลซ่ึงถูกแทนท่ี เปนไปตามหลักการของใคร 
 1)  อารคีมีดิส  2)  อารเมเจอร  3)  โอหม  4)  ปธากอรัส 

73. จุดเดือดปกติของออกซิเจนเหลว คือ 90.18 เคลวิน ซ่ึงคิดเปนกีอ่งศาฟาเรนไฮต 
  1)   -187.97  2)   297.35   3)   574.6  4)   ไมมีขอใดถกูตอง 
74. จากรูป กราฟแสดงความสัมพันธระหวางอุณหภูมิและเวลาของแข็งชนิดหนึ่ง โดยมีอุณหภูมิเปล่ียนแปลงจาก  

-10 องศาเซลเซียส จงพิจารณาจุดเยือกแข็งของสาร และจุดเดือดของสาร โดยอานจากกราฟดังนี้ 
 

 
   

  1)   จุดเยือกแขง็  จุดเดือด    C00 C060

จุดเยือกแขง็  จุดเดือด       2)   C00 C0100

จุดเยือกแขง็  จุดเดือด  3)   C010 C060

จุดเยือกแขง็  จุดเดือด  4)   C010 C0100

75. เคร่ืองมือวัดพลังงานจากรูป เพ่ือใชพิจารณาคํานวณความจุความรอนจําเพาะของเหลวท่ีอุณหภูมิเริ่มตน วัดได

เปน 20 องศาเซลเซียส วัดพลังงานเร่ิมตนได 20,100 จูล จากมวลของของเหลวจํานวน 0.6 กิโลกรัม แตเม่ือ

ปรับอุณหภูมิของเคร่ืองมือเปน 30 องศาเซลเซียส จะวัดพลังงานคร้ังหลังไดเปน 32,300 จูล จงคํานวณคาความ

จุความรอนจําเพาะของของเหลวชนิดนี้ วามีคากี่จูลตอกิโลกรัมตอองศาเซลเซียส 
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  1)   2,033  2)   2,070      3)   2,150         4)   2,190 
76. จงคํานวณวา จะตองใชน้าํอณุหภูมิ 0 องศาเซลเซียสจํานวนกีก่รัม ในการผสมทําใหน้ําท่ีมีอยูแลว จํานวน  

500 กรัม ท่ีมีอุณหภูมิ 80 องศาเซลเซียส ใหเย็นตัวลงเหลือ 20 องศาเซลเซียส 
  1)   1,150  2)   1,506      3)   1,503         4)   1,500 
77. จากวงจร ถายกสวิทชข้ึน จงพิจารณาวา หลอดไฟ R, S หรือ T ดวงใดจะดับจากวงจร  
 

        1)   R เทาน้ัน   
        2)   R และ S เทาน้ัน  
        3)   R, S และ T   
        4)   S และ T เทาน้ัน 
 

78. หลอดไฟฟาขนาด 12 Watts ตอกับหมอแปลงดังรูป โดยหมอแปลงไมมีการสูญเสียพลังงาน จงคํานวณหา

กระแสไฟฟาท่ีไหลผานหลอดไฟฟาขนาด 12 Watts วามีคากี่แอมแปร 
 

        1)   0.05 A   
        2)   0.5 A       
        3)   2.4 A          
        4)   2.0 A 
 

79. หองวางมีขนาด 10 x 5 x 4 3m โดยความหนาแนนของอากาศมีคาเทากับ 1.3 กิโลกรัมตอลูกบาศกเมตร  
จงคํานวณหามวลของอากาศในหองวามีคากี่กิโลกรัม 

  1)   260   2)   240       3)   220          4)   200 
80. เม่ือจรวดพุงข้ึนไป Reaction Force เนื่องจากแรงขับของกาซท่ีทายจรวดมีคาเทากับอะไร 
  1)   แรงท่ีกาซกระทําตอฐานจรวด   2)   แรงท่ีจรวดกระทําตอฐานจรวด 
  3)   แรงท่ีฐานกระทําตอจรวด          4)   แรงท่ีจรวดกระทําตอกาซ 
81. จงพิจารณาคําตอบตอไปนีว้า ขอใดถกูตองท่ีสดุ 

1)   งานจากแรงที่ไมคงท่ี จะมีคาเทากับการเปลี่ยนแปลงพลังงานกล 

2)   งานจากแรงเสียดทาน เปนงานท่ีสูญสลายไป 
3)   พลังงานกลสุดทายมีคานอยกวาพลังงานเร่ิมตนในกรณีแรงเสียดทาน         
4)   ถูกทุกขอ 
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82. Megan พบวา เธอตองออกแรงขนาด 100 นิวตัน ในการอัดลมเขาไปในลอรถจักรยาน เพ่ือท่ีจะไปรับ 

เพ่ือนของเธอ โดยในการอัดลม (หรือสูบลม) นี้ ใชกระบอกสูบยาว 0.25 เมตร และอัดลมไปถึง 16 ครั้ง  

ลมจึงเต็มลอยาง ดังนั้น Megan จะตอทํางานไปเทาใดในการอัดลมครั้งนี้ 
  1)   25 จูล  2)   50 จูล      3)   100 จูล         4)   400 จูล 
83. น้ํามันเช้ือเพลิง 600 ลิตร ไหลเขาสูถังซ่ึงสูง 20 เมตร เหนือระดับท่ีน้ํามันเขาเครื่องสูบ  

กําหนดใหน้ํามันจํานวนหนึ่งลูกบาศกเซนติเมตรมีมวล 0.82 กรัม และ 1 ลิตรมีปริมาตรเทากับ 1,000 ลูกบาศก
เซนติเมตร จงคํานวณหางานท่ีทําตานแรงโนมถวงโดยเครื่องสูบ วามีคากี่กิโลจูล 

 

  1)   90.4   2)   92.6       3)   94.3          4)   96.4 
84. กลองใบหนึ่ง ถูกวางอยูบนระนาบขรุขระ ถาระนาบนี้ถูกยกข้ึนเอียงทีละนอย จงพิจารณาวาสวนใดยังคงไม

เปลี่ยนแปลง 
1)   ความดันท่ีกลองกระทําตอระนาบ   
2)   แรงปฏิกิริยาในแนวต้ังฉากท่ีระนาบกระทําตอกลอง 
3)   องคประกอบในแนวขนานลงตามระนาบของนํ้าหนักกลอง 
4)   สัมประสิทธ์ิของความเสียดทานระหวางกลองกับพื้นระนาบ 

85. จงพิจารณาขอมูล 3 ขอ ตอไปนี ้
ก. โลกโคจรรอบดวงอาทิตย 
ข. ดวงจันทรดึงดูดกระแสน้าํ 
ค. เข็มทิศวางตัวในทิศทางเหนือ/ใต 
จงหาวา ขอใดเปนผลมาจากแรงดึงดูดของโลก 

        1)   ขอ ก. และ ข.     2)   ขอ ก. และ ค.  3)   ขอ ข. และ ค.  4)   ขอ ก. ข. และ ค. 
86. สภาพไรน้าํหนกั หมายถึงอะไร 

1)   มวลมีคาเปนศูนย แตความเรงเน่ืองจากแรงโนมถวงของโลกไมเปนศูนย   
2)   มวลมีคาเปนศูนย และความเรงเน่ืองจากแรงโนมถวงของโลกก็เปนศูนย 
3)   มวลมีคาไมเปนศูนย แตความเรงเน่ืองจากแรงโนมถวงของโลกเปนศูนย 
4)   มวลมีคาไมเปนศูนย และความเรงเน่ืองจากแรงโนมถวงของโลกก็ไมเปนศูนย 

87. จากกราฟ คลื่นเคลื่อนท่ีจากซายไปขวา คาบเวลาของการส่ันมีคาเทากับ 0.4 วินาที 
 
 
 
 
 
 

จากรูป จงพิจารณาความยาวของชวงคลื่น และ Amplitude วามีคากี่เซนติเมตร 
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  ความยาวชวงคลื่น (cm.)  Amplitude (cm.) 
1)    4    3   
2)    4    4 
3)    2    3 
4)    2    4 

88. ขอความในขอใด ถูกตอง 
1)   ภาพเสมือนจะเกิดขึ้นเสมอ หากวัตถุอยูดานหนาของกระจกนูน   
2)   ภาพท่ีเกิดจากกระจกเงาราบ เปนภาพจริงเสมอ 
3)   ภาพท่ีเกิดจากกระจกเวามีไดกรณีเดียว คือ วัตถุจะตองอยูหางจากผิวกระจกนอยกวาความยาวโฟกสัของกระจก 
4)   ภาพท่ีเกิดจากเลนสเวาเปนไดท้ังภาพจริงและภาพเสมือน 

89. ทันตแพทยถือกระจกเวาท่ีมีรัศมีความโคง 4 เซนติเมตร หางจากฟนท่ีตองการอุดเปนระยะ1 เซนติเมตร ดังนั้น 

ทันตแพทยจะเห็นภาพฟนในกระจกขยายเปนกี่เทา 
  1)   2 เทา      2)   3 เทา  3)   4 เทา  4)   5 เทา 
90. คลื่นวิทยุ คลื่น Microwave และแสง Laser มีความถี่อยูในชวง 94 1010   Hz., 128 1010   Hz. และ 

1410  Hz. ตามลําดับ ถาสงคลื่นเหลานี,้ จากโลก, ไปสูดาวเทียมแหงหนึ่ง จงหาวา ขอใดตอไปนี้ถกูตองมากท่ีสุด 
1)   คลื่นวิทยุจะใชเวลาในการเคลื่อนท่ีไปถึงดาวเทียมนอยท่ีสุด 
2)   แสงเลเซอรจะใชเวลาในการเคลื่อนท่ีไปถึงดาวเทียมนอยท่ีสุด  
3)   คลื่นท้ังสามใชเวลาเดินทางไปถึงดาวเทียมเทากัน  
4)   หาคําตอบไมได เพราะไมไดกําหนดคาความยาวคลื่นของคลื่นเหลาน้ี 

91. เม่ือนําสารชนิดใดมาละลายนํ้า และทดสอบความเปนกรด/ดาง ของสารละลาย จะมีคา pH < 7 และสารละลาย
สามารถนําไฟฟาได 

  1)   นํ้าสมสายช ูกรดเกลือ       2)   ดินประสิว นํ้าปูนใส 
  3)   นํ้าตาลกลูโคส นํ้าอบไทย   4)   กรดซัลฟวริก เกลือแกง 
92. ขอใดจัดเปนสารประกอบ และสารละลาย ตามลําดับ 
  1)   ฟวส ทิงเจอรไอโอดีน       2)   กรดนํ้าสม แมงกานีส 
  3)   โบรมีน นํ้าสมสายช ู    4)   ดางทับทิม นํ้าปูนใส 
93. จากการทดลอง 

ก. เม่ือเรานํานํ้าแข็งใสในถวยหรือแกว สกัครูจะมีหยดนํ้าเกาะบริเวณรอบๆ ภาชนะเหลาน้ัน 
ข. จุนสีสะตุ เม่ือถูกนําไปวางในอากาศจะเปลี่ยนจากสีเทาเปนสีฟา 
ค. นํ้าปูนใส เม่ือถูกนําไปวางในอากาศ จะปรากฏฝาเกิดขึ้นบนผิวของของเหลว 
การทดลองขอใด ท่ีสามารถบอกไดวา อากาศประกอบดวยไอน้าํ 

   1)   ก.   2)   ข.   3)   ก. และ ข.  4)   ข. และ ค.     
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94. กาซโอโซน ท่ีมีอยูในอากาศท่ีหอหุมโลก จะชวยดูดกลืนรังสี Ultra Violet ท่ีมาจากนอกโลก เพ่ือชวยลด

อันตรายท่ีเกิดข้ึนตอมนุษย ซ่ึงปจจุบันกาซโอโซนถูกทําลายไปมากโดยสารสังเคราะหบางอยาง ท่ีเรียกวา CFC 
อยากทราบวา สาร CFC ประกอบดวยธาตุใด 

1)   Carbon Fluorine Oxygen    2)   Carbon Fluorine Chlorine   
3)   Hydrogen Chlorine Fluorine   4)   Hydrogen Bromine Fluorine 

95. การท่ีพ้ืนดินและผืนน้ําดูดกลนื และคายความรอนไดไมเทากนั ทําใหเกิดปรากฎการณในขอใด 
1)   การเกิดเมฆ        2)   การเกิดนํ้าคางเกาะตามใบไมใบหญา 
3)   การไหลเวยีนของกระแสนํ้าในมหาสมุทร  4)   การไหลเวยีนของบรรยากาศบนพ้ืนโลก 

96. ปริมาณสารพิษในอากาศ เชนฝุนละออง กาซซัลเฟอรไดออกไซด กาซคารบอนมอนอกไซด มาจากแหลงใดมากท่ีสุด 

ตามลําดับ (เรียงลําดับจากมากไปนอย) 
ครัวเรือน โรงไฟฟา การคมนาคมขนสง    1)   

2)   โรงไฟฟา การคมนาคมขนสง การบริการ 
3)   เกษตรกรรม อุตสาหกรรม การบริการ   
4)   การบริการ เกษตรกรรม อุตสาหกรรม  

97. จากการทดลองเรื่องเซลลไฟฟาเคมี ดังรูป 
 

 
 

ก.   การชุบโลหะ  ข.   การถลุงหรือการแยกแร  ค.   การแยกน้าํดวยไฟฟา  

หลักการของเซลลไฟฟาเคมีจากการทดลอง จะนําไปประยุกตใชในอุตสาหกรรมในขอใดไมได  

  1)   ก. และ ข.     2)   ข. และ ค.  3)   ก. และ ค.  4)   ก. ข. และ ค. 
98. การทดลองในขอใด เกิดปฏิกิรยิาเคมี 
  1)   เติมดินประสิวลงในนํ้า      2)   เติมกรดซัลฟวริกลงในนํ้า 
  3)   เติมโซเดียมลงในนํ้า    4)   เติมไอโอดีนลงในเอทานอล 
99. ปจจุบันนี้ เรานิยมใชเซลลอัลคาไลน ซ่ึงมีหลักการเชนเดียวกับถานไฟฉาย แตใชสารละลายชนิดใดแทน

สารละลายแอมโมเนียมคลอไรดในถานไฟฉาย โดยท่ีสวนประกอบอื่นยังคงเหมือนถานไฟฉาย 
  1)   โพแทสเซียมไฮดรอกไซด    2)   เมอคิวรี (II) ออกไซด 
  3)   ซิลเวอรออกไซด    4)   กรดซัลฟวริก 
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100. นักวิทยาศาสตรพบวา บริเวณท่ีอยูใตผิวโลกใกลข้ัวโลกเหนือจะมีสมบัติเปนข้ัวแมเหล็กข้ัวใต สวนบริเวณท่ีอยู

ใตผิวโลกใกลข้ัวโลกใตจะมีสมบัติเปนข้ัวแมเหล็กข้ัวเหนือ ข้ัวแมเหล็กท้ังสองทําใหโลกมีสนามแมเหล็ก

ลอมรอบ ซ่ึงเปนประโยชนอยางมากในการหาทิศทาง และทําใหแรแมกนีไทตมีสมบัติเปนแมเหล็กตาม

ธรรมชาติ เพราะแรแมกนีไทตเปนของแข็ง ซ่ึงแรนี้เปนสารประกอบระหวางธาตุใด 
  1)   แพลทินัม และออกซิเจน    2)   แพลทินัม และนิกเกิล 

  3)   เหล็ก และออกซิเจน    4)   เหล็ก และนิกเกิล 
101. นักเรยีนคนหนึง่ จัดสารออกเปน 2 กลุม ดังนี ้

กลุมท่ี 1 แกรไฟต ฟวส น้ําเกลือ 
กลุมท่ี 2 โบรมีน น้ําตาลทราย กาซไนโตรเจน 
จงหาวา นักเรียนคนนีใ้ชเกณฑใดในการจัดสาร 

  1)   การนําไฟฟา   2)   สถานะ  3)   ลักษณะเน้ือสาร 4)   ความบริสุทธ์ิของสาร 
102. เหรียญบาทมีสวนผสมของทองแดงรอยละ 75 และนิเกิลรอยละ 25 โดยมวล แตเม่ือเผาทองแดงกับกํามะถัน 

พบวา เกิดเปนคอปเปอร (II) ซัลไฟต จากการทดลอง ใหพิจารณาวาขอความใดตอไปนี้ ถูกตอง 
ก. เหรียญบาทเปนสารประกอบ เพราะเกิดจากการรวมตัวกนัระหวางโลหะและอโลหะ 
ข. สําหรับเหรียญบาท อัตราสวนโดยมวลของทองแดงและนิกเกลิเปลี่ยนแปลงได 
ค. เหรียญบาทไมมีสูตรเคมี สวนคอปเปอร (II) ซัลไฟต สามารถเขียนสูตรเคมีได 

  1)   ก. และ ข.     2)   ข. และ ค.  3)   ก. และ ค.  4)   ก. ข. และ ค. 
103. เม่ือนําสาร X  มาแยกดวยวิธีโครมาโทกราฟ โดยใชกระดาษกรองเปนตัวดูดซับ และใชสารละลายเอทานอล

ในน้ํารอยละ 50 โดยปริมาตร ผลการทดลองปรากฏวาแยกไดสาร A, B และ C โดยระยะทางท่ีสารเคลื่อนท่ี
เทากับ 3, 7 และ 9 เซนติเมตร ตามลําดับ ขอใดสรุปผลการทดลองไดถูกตอง 

1)   แยกสาร C ออกจากสาร A ไดดีกวาแยกสาร B ออกจากสาร A      
2)    เปนสารประกอบ เพราะประกอบดวยสาร 3 ชนิด คือ A, B และ C สาร X

3)   เรียงลําดับการละลายในตัวทําละลาย ได A > B > C   
4)   สาร A ละลายไดดีท่ีสุดในตัวทําละลาย และถูกดูดซับไดมากท่ีสุด 

104. กราฟแสดงความสัมพันธระหวางอุณหภูมิ และเวลา ในการตมของเหลว 2 ชนิด 
 

 
 

ของเหลว ก และ ข ควรเปนของเหลวชนิดใดตอไปนี้ ตามลาํดับ 
  1)   นํ้ากลั่น นํ้าฝน     2)   นํ้าเชื่อม นํ้าสมสายช ู 3)   เอทานอล เฮกเซน 4)   นํ้าทะเล นํ้ากลั่น 
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105. นําสารละลายอิ่มตัวของ A ปริมาณ 400 กรัม ท่ีอุณหภูมิ C0100  มาระเหยน้ําออก 50 กรัม แลวลดอุณหภูมิ

ลงเปน C030  ดังนั้น สารละลายสุดทายจะมีสาร A ละลายอยูกี่กรัม 
          1)   28.5    
          2)   37.5    
          3)   62.5    
          4)   105 
106. จากการศึกษาแผนภาพนี ้หมายเลขใดสามารถพบไดใน cell ของพืช 

1) 1 และ 2 
2) 2 และ 3 
3) 1 และ 4 
4) 3 และ 5 

107. ขอสรุปปจจัยในการงอกของเมล็ดในขอใด กลาวไดถูกตอง 
          1)   ความชื้น และอุณหภูมิ   
          2)   แสง ความชื้น และอุณหภูมิ  
           3)   แสงและความชื้น   
           4)   จํานวนเมลด็ ความชื้น และอุณหภูมิ 

108. พืชดูดแรธาตุจากดินเขสูรากโดยอาศัยส่ิงใด 
   1)   การแพร     2)   ออสโมซสี   
   3)   การใชพลงังานจากการสังเคราะหดวยแสง  4)   ใชพลังงานจากการหายใจ 
109. นําดอกไมชนิดหนึ่งซ่ึงถายละอองเรณูโดยแมลงและไมผสมในตนเดียวกัน แบงเปน 4 กลุม แตละกลุม 

เด็ดสวนประกอบของดอกท้ิงท้ังตาราง ถาปลอยใหแมลงถายละอองเรณูดอกไมท้ัง 4 กลุมตามปกติ ดอกไม

กลุมใดจะใหเมล็ดไดมากท่ีสุด 
 
 
 
 
 
 
  1)   กลุม ก  2)   กลุม ข  3)   กลุม ค  4)   กลุม ง 
110. กลุมส่ิงมีชีวิตในท่ีหนึ่ง มีความสัมพันธซ่ึงกันและกันหลายแบบ สิ่งมีชีวิตในขอใดมีความสัมพันธเชนเดียวกับ

ปลาการตูนและดอกไมทะเล 
   1)   พลูดางเกาะบนตนไมใหญ   2)   ตนฝอยทองพันรอบกานใบโกศล  
  3)   หนอนผีเสื้อกัดกินใบไม    4)   เพลี้ยกับมดดํา 
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วิชาสังคมศึกษา (15 ขอ) 
111. ขอใดคือความหมายของคําวา “วันมหาปวารณา”  

ก.  วันท่ีพระสงฆใหโอกาสครั้งสําคัญในการวากลาวกันได 
ข.  วันท่ีพระสงฆใหโอกาสครั้งสําคัญในการขอพรและใหพรกัน 
ค.  วันท่ีพระสงฆใหโอกาสครั้งสําคัญใหฆราวาสปวารณาตนรับใชพระสงฆ 
ง.  วันท่ีฆราวาสเปดโอกาสครั้งสําคัญใหพระสงฆกลาวสอนตน 

112. หลักธรรมขอใดของศีล 5 ในศาสนาพุทธ ท่ีตรงกับหลักธรรมในศาสนาอื่นมากท่ีสุด  
ก. การไมลักขโมย     ข. การไมลวงประเวณี  
ค. การไมฆาไมเบียดเบียน    ง. การไมเสพสิ่งเสพติดใหโทษ 

113. ประชาชนกลุมใดท่ีมีสิทธิเขาช่ือรองขอตอประธานวุฒิสภาเพ่ือถอดถอนขาราชการการเมืองช้ันผูใหญออกจาก

ตําแหนงได  
ก. ประชาชนท่ีมีสัญชาติไทย    ข. ประชาชนท่ีมีสิทธิเลือกต้ัง  
ค. ประชาชนท่ีมีสัญชาติไทยโดยกําเนิด  ง. ประชาชนท่ีบรรลุนิติภาวะแลว 

114. ขอใดตอไปนี้เปนการปกครองทองถิ่นท่ีใชอยูในปจจุบัน 
ก .เทศบาลเมือง  องคการบริหารสวนตําบล  สขุาภิบาล  
ข. เทศบาลนคร  องคการบริหารสวนจังหวัด  กรุงเทพมหานคร 
ค.  เทศบาลเมือง  สภาตําบล  สุขาภิบาล 
ง. เทศบาลอําเภอ  องคการบริหารสวนจังหวัด  หมูบาน 

115. การปฏิรูปการปกครองในสมัยสมเด็จพระบรมไตรโลกนาถมีลักษณะอยางไร  
ก. กระจายอํานาจ  และแบงแยกหนาท่ี  ข. รวมอํานาจเขาสูศูนยกลาง  และแบงแยกหนาท่ี 
ค. รวมอํานาจเขาสูศูนยกลาง  และรวมหนาท่ี  ง. กระจายอํานาจ  และจัดลําดับขั้นการบังคับบัญชา 

116. เพราะเหตุใด จึงกลาววา แมกนา คารตา เปนรัฐธรรมนูญฉบับแรกของโลก  
ก. เพราะระบุถึงสิทธิขั้นพื้นฐานของมนุษย  ข. เพราะระบุถึงสิทธิและเสรีภาพของประชาชน 
ค. เพราะระบุถึงกลไกในการปกครองประเทศ  ง. เพราะระบุถึงอํานาจอธิปไตยท่ีมาจากมวลชน 

117. เหตุการณในประวัติศาสตรตอไปนี ้
ก. การปฏิวัติวิทยาศาสตร  
ข. การฟนฟูศิลปวิทยาการ 
ค. การปฏิรูปสมัยเมจิ  
ง. สงครามฝน 
ขอใดจัดเรียงลําดับเหตุการณกอนหลังไดถกูตอง  
ก.   ก ค ง ข  ข.   ข ก ง ค  ค.   ง ก ค ข  ง.   ก ข ค ง 

118. การใชกระดาษเงินหรือธนบัตรแทนโลหะ เปนภูมิปญญาท่ีชาติใดเร่ิมใชกอน 
ก. จีน   ข. อินเดีย  ค. เปอรเซีย  ง.อียิปต 
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119. ถาสหรัฐอเมริกามีปญหาขัดแยงกับประเทศไทย โดยกลาวหาวาประเทศไทยทําการทุมตลาดสิ่งทอ 

ในประเทศสหรั ฐอ เม ริกา  จึ งต อง เก็บภา ษีขา เข า ส่ิ งทอจากประเทศไทยในอัตราสู งกว า ส่ิ งทอ 

จากประเทศอื่น ประเทศไทยจะตองเสนอใหองคกรใดดําเนินการแกปญหาขัดแยงดังกลาว   
ก. WTO  ข. APEC  ค. NAFTA  ง. UNCTAD 

120. พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกลาเจาอยูหัวมีพระบรมราโชบายในการรักษาเอกราช และอธิปไตยของชาติ

บานเมืองจนประสบผลสําเร็จเทียบไดกับพระบรมราโชบายของพระมหากษัตริยพระองคใด   
ก. สมเด็จพระนเรศวรมหาราช   ข. สมเด็จพระนารายณมหาราช 
ค. สมเด็จพระเจาตากสินมหาราช   ง. พระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟาจุฬาโลกมหาราช 

121. เม่ือเปรียบเทียบกับอารยธรรมลุมแมน้ําอื่นๆ เร่ืองท่ีอารยธรรมลุมแมน้ําสินธุไมมีหลักฐานชัดเจนคือเร่ืองใด   
ก.การวางผงัเมือง     ข.การจัดระเบียบการปกครอง 
ค.การมีบันทึกท่ีเปนลายลักษณอักษร   ง. การแยกแยะอาชีพของพลเมือง 

122. ขอใดคือปจจัยสําคัญท่ีจะกําหนดวาในขณะใดขณะหนึ่งสังคมควรจะผลิตสินคาตาง ๆ จํานวนเทาใดในระบบ

เศรษฐกิจแบบทุนนิยม  
ก. กลไกราคา     ข. กําไรของผูผลิต   
ค. ความพอใจของผูบริโภค    ง. นโยบายของภาครัฐและเอกชน 

123. ขอใดเปนปจจัยสําคัญท่ีทําใหการปกครองระบอบโชกุนของญ่ีปุนสิ้นสุดลง  
ก. การใชนโยบายเปดประเทศ    
ข. การขยายตัวของการคาระหวางประเทศ 
ค. การใชนโยบายรวมอํานาจเขาสูศูนยกลาง   
ง. ความแตกตางและความขัดแยงของชนชั้นตางๆ ในสังคม 

124. อารยธรรมอินเดียมีอิทธิพลตออารยธรรมของอาณาจักรโบราณในเอเชียตะวันออกเฉียงใตมากท่ีสุดในขอใด 
ก. การปกครองและศาสนา    ข. การปกครองและเศรษฐกิจ 
ค. ศาสนาและการแบงชั้นวรรณะ   ง. อักษรศาสตรและการแบงชั้นวรรณะ 

125. ขอใดเปนวิธีกําจัดขยะมูลฝอยอยางยั่งยนื   
ก.  Reuse  ข. Repair  ค. Reduce  ง. Recycle  
 

วิชาภาษาไทย (15 ขอ) 
126. ขอใดไมเปนประโยค 

ก. นมแมชวยเพิ่มภูมิตานทานใหแกลกู 
ข. การด่ืมนมแมชวยลดการตดิเชื้อไวรัสในวัยทารก 
ค. ปจจุบันมีการโฆษณาใหแมด่ืมนมวัวมาก ๆ โดยสื่อวาลกูในทองจะแขง็แรง 
ง. แมจะมีการรณรงคใหมีการเลี้ยงลูกดวยนมแมซึ่งเปนนมท่ีดีท่ีสุดสําหรับทารก 
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127. ขอใดใชคําลกัษณนามไมถูกตอง 
ก. นองสาวฉันเปนผูหญิงสวย ท่ีบานจึงมีกระจกเงาหลายบานไวใหสอง 
ข. เขาเปนคนความจําดี อาขยานกี่บท ๆ ก็สามารถทองจําไดหมดในเวลาไมนาน 
ค. คุณไปเท่ียวงานแสดงสินคาเห็นไมเทาสวย ๆ ชวยซื้ออันใหมมาฝากคุณปูดวย 
ง. มหาวิทยาลัยจะจัดประกวดคําขวัญเน่ืองในวนัสถาปนา ใครจะสงกีช่ิ้นก็ได 

128. ขอใดมีคําท่ีสะกดดวยแมกดมากท่ีสุด 
ก. อุบัติเหตุอาจเกิดขึ้นไดเปนนิตยในโอกาสวันสดุสัปดาห 
ข. งานเฉลิมฉลองพระเกียรติในวโรกาสการประสติูพระโอรส 
ค. ขอต้ังสัจจะอธิษฐานยึดม่ันในชาติ ศาสน กษัตริยชั่วนิรันดร 
ง. ยศถาบรรดาศักด์ิไมสามารถสกดักั้นใหแคลวคลาดปราศจากอุปทวันตรายได 

129. คําประพันธตอไปนี้ขอใดมีพยางคคําตายมากที่สุด 
ก. พระภูมินทรลนเกลาของชาวไทย   ข. เสด็จไปท่ัวแควนแดนสยาม 
ค. พระเมตตาดุจฟาแสนงดงาม   ง. ท่ัวสยามไมแยกเผาเราคือไทย 

130. ขอใดประกอบดวยพยางคท่ีออกเสียงสระยาวทุกคํา 
ก. เวิ้งวาง เงินผอน แบงแยก   ข. วี้ดวาย เชิญชวน คลอนแคลน 
ค. โพลเพล รองแรง จองหอง   ง. กรีดกราย รอนเร ลอดชอง 

131. ขอใดไมมีเสียงวรรณยกุตจัตวา 
ก. พระเหลือบลงตรงโตรกชะโงกเงื้อม   ข. นํ้ากระเพ่ือมแผนผาศิลาเผิน 
ค. กระจางแจงแสงจันทรแจมเจริญ   ง. พระเพลิดเพลินพลางเพรียกสําเหนียกใจ 

132. ขอใดสะกดถูกทุกคํา  
ก. เกาต แกรไฟต โพสการด   ข. นิออน บารเรล พาราฟน 
ค. มอรเตอร ไมครอน เมตริก   ง. คลอรีน ซิลิคอน แบคทีเรีย 

133. ขอใดเปนคําประสมทุกคํา 
ก. บาน  พอแม ลูกหลาน    ข. ขาดเหลือ บานนอก อวนพี 
ค. หอหมก ชั่วดี บานพัก    ง. กลวยไม เสื้อคลุม แผนเสียง 

134. ขอความตอไปนี้มีคําซอนกี่คํา 
การระเบิดของภูเขาไฟทําใหหินรอนจากใตพิภพดันตัวข้ึนมาเหนือผิวโลก กอใหเกิดคล่ืน

ยักษ ถาโถมเขาทําลายบานเรือนและชีวิต ทองทะเลปนปวน ทองฟามืดมิด ทําใหผูคนหวาดกลัวคิด
วา โลกจะแตก 
ก. 4 คํา   ข. 5 คํา   ค. 6 คํา   ง. 7 คํา 

135. สมาคมอนุรกัษชางไทยได...............ถวาย...............แดพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว 
ก. นอมเกลานอมกระหมอม – ชางสีดอ  ข. นอมกระหมอม – ชางนรการ  
ค. นอมเกลานอมกระหมอม – ชางนรการ  ง. นอมกระหมอม – ชางสีดอ  
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136. พระราชสมัญญา มีความหมายวา 
ก. ชื่อท่ีไดรับแตงต้ัง ข. นามสกุล  ค. ชื่อเลน  ง. มีปญญาท่ีชาญฉลาด 

137. พระพุทธเจามิไดทรงมีพระประสงคจะสอน ปรัชญา โดยตรง แตทวาสอน...............เฉพาะท่ีทรงเล็งเห็นวาจะมี

...............ตอการพนทุกขเทานั้น 
ก. วิปสสนา, โอกาส    ข. ปรัชญา, ประโยชน ค. แกปญหา, ประโยชน  ง. คนท่ัวไป, โอกาส 

138. ขอใดเปนคํากลาวท่ีไมตองการคําตอบ 
ก. เหตุใดวานรนอยน้ี จึ่งลางชวีีไมบรรลัย 
ข. จะเกิดไหนขอใหพบประสบกัน อยาโศกศัลยแคลวคลาดเหมือนชาติน้ี 
ค. มาถามไถไลเอากิจจา คือจะปรารถนาสิ่งใด 
ง. เปนไฉนมาอยูรักษาดาน ไมยราพขุนมารโมหันธ 

139. ขอใดไมแสดงจินตภาพการเคลือ่นไหว 
ก.  คอนทองเสียงรองปองเปง  เพลินฟงวังเวง 

อีเกงเริงรองลองเชิง 
  ข. ปาสูงยูงยางชางโขลง   อึงคะนึงผึงโผง  
   โยงกันเลนนํ้าคล่ําไป 
  ค.  ไกรกรางยางยงูสูงระหง  ตลิงปลิงปริงประยงค 
   คันทรงสงกลิ่นฝนฝาง 
  ง.  ลิงคางครางโครกครอก  ฝูงจ้ิงจอกออกเหาหอน 
   ชะนีวิเวกวอน   นกหกรอนนอนรังเรียง 
140. สถานการณตอไปนี้ตรงกับสํานวนในขอใด 

ครอบครัวของเราถูกฟองลมละลาย แตภรรยาและลูกของเขาก็ยังใชชีวิตหรูหราฟุมเฟอย 

ขับรถยนตราคาแพง ๆ กินอาหารภัตตาคาร 
ก. จมไมลง     ข. เจายศเจาอยาง  
ค. เห็นชางขี้ ขีต้ามชาง    ง. กินขาวรอน นอนต่ืนสาย 
 

############### 


